Szamolasi feladatok a nitrogéncsoport
elemei és vegyuletei témakorben
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7. feladat: H, N, gazelegy

p-V=n-R-T = n=0,088 mol

amolasi feladatok x-2+(0,088—x)-28 =1

0,056

A nitrogéncsoport és x =0,056 mol e -100=63,64 tf% H,
vegyiiletei ’
36,36 tf% N,
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8. feladat: Ammonia szintézise 9. feladat: Ammonia tarolasa

N, +3H, =2 NH
S 3 25t = 25000 kg /17 = 1470,59 kmol

m Ezért 2 m3 ammonia 1 m3 nitrogénbdl lesz, -24,5=36029,41m
de csak a 20 %-hasznosul,
tehat 5 m3 kell, ami a 79%,

tehat a 100%=6,33 m? levegd kell 36029, 41
= 720 —szor nagyobb
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10. feladat: Ammonia bomlasa 11. feladat: Ammoniabdl nitrogén-monoxid
= Legyen 1 mol ammonia. mol% = tf%. 4NH, +50,=4NO+6H,0

m Ha 23 témeg% az oxigén,
akkor 100 g leveg6ben 23 g az oxigén,
1IN (RS 77 g a nitrogén,

0.5 +0375  +0.125 m Nézzilk meg a mol%-os (tf%-o0s) Gsszetételt!

0.75 0,375 0,125 %:0,71875 mol O, %:2,75 mol N, z =3,46875 mol

m Osszesen 1,25 mol a keletkezett gazelegy.

0.75 0’71875-100=20,72 mol% O, és 79,28 mol% N,

——-100 =60 tf% NH, 30 tf% H, és 10 tf% N, 3,46875

1,25 A levegb atlagos molaris tomege - 0,23-32+0,77-28 = 28,92 me
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Szamolasi feladatok a nitrogéncsoport
elemei és vegyuletei témakorben

Folytatas 11. feladat:

m Tfth. az egyenlet alapjan éppen 5 mol oxigén és
4 mol ammonia van. Ezt mondja a példa.
Sztdchiometriai aranyban vannak.

m Az oxigén a 20,72 mol%-a a levegbnek, tehat:

L -100 = 24,13 mol levegd és 4 mol NH,
20,72
24,13-28,92 = 697,87

4-17=68 697,87+ 68 = 765,87

68
765,87

-100 = 8,88 tomeg% ammoniat tartalmaz
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Masik (sokkal gyorsabb) megoldas
Nagy Bence 11.B
4NH, +50,=4NO+6H,0
68g +160¢g

m Ez a 160 g oxigén a sziikséges levegd 23 tomeg%-a

160g = 2316 %
£ oineg * o lox= 695,65 g levegd kell
x g =100 tomeg%
Mellette van 68 g NH, z: 763,65¢g
68

763,65

-100 =8,9 tomeg% ammoniat tartalmazott
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12. feladat: H, és NO reakcidja

2H, +0,=2H,0 é 2NO+0, =2NO,

= Mivel 2 mol H,/NO 1 mol oxigénnel reagal
mindkét esetben,

m Valasz: nem flgg
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13. feladat: S6 képlete

m A mélaranyok:

11,9

H=34 N= =0,85
14
Cl=30’20=0,85 O:54’50:3,4
35,5 16

m A legkisebb szammal végigosztjuk a szamokat:

H=4 N=1Cl=1 0=4 NH,CIO,

® Ammonium-perklorat
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14. feladat: Foszforsav oldat

y=19,6g és 5,4 g viz foszforsavva alakul

Oldat tomege - 14,2 +182 =196,2 g oldat benne :

19’62 -100 ~ 10 témeg% — os

19,6 g foszforsav

5

P,+50,=2P,0;, M,, =142%, P,0,+3H,0 =2H,PO,

124 ¢ 284 ¢g 142g S4¢g 196 g
124gP, 284gP,0; 142 ¢g 196 g
6,2¢g x=142¢g 142¢g
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15. feladat: Légzsakok, ovfeszitok

m Valaszok:
A hidrogén-azid (HN;) igen gyenge savnak a sdi,
melyek robbanékony vegylletek.
Exoterm valtozas, energia felszabadulassal jar.

A homok a légzsak meggyulladasat akadalyozza
meg, azzal, hogy a visszamarado vegyuletekkel
Uvegport képez.

Az Uvegporban: Na, Pb vegylletek lehetnek.
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